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COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 15 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Determinazione gettone di presenza Consiglieri Comunali. 

 
 
L’anno  DUEMILASEDICI, addì  25 del mese di  LUGLIO alle ore  21,00  nella Sede Comunale. 
Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero convocati in 
Sessione ordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il Consiglio 
Comunale. 
 
All'appello risultano: 

  Presenti Assenti 
PAGLINO PAOLO  x  
ROSSI SILVIO  x  
ZANI MARILENA  x  
BALLASINA ANGELO  - x 
BARLASSINA ATTILIO  x  
CANDIAN MARTINA  x  
ERBEIA MARCO  x  
BRUSTIA CRISTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
CAIONE MARCELLO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
  10 1 

 
Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dott. Paolo Paglino assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 



Oggetto. Determinazione gettone di presenza Consiglieri Comunali. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che in data 5 giugno 2016 si sono svolte le consultazioni elettorali per la elezione del Sindaco e del 
Consiglio comunale; 
 
Visto l’art. 82 del D.Lgs. 18.8.2000 che disciplina il riconoscimento delle indennità di funzione per il 
sindaco e gli assessori comunali; 
 
Visto in particolare il comma 2 dell’art. 82 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale stabilisce che consiglieri 
comunali e provinciali hanno diritto di percepire un gettone di presenza per la partecipazione a consigli e 
commissioni; 
 
Visto l’art. 1 comma 135 della legge 7.4.2014 n. 56 il quale prevede che, per i comuni con popolazione fino 
a 3.000 abitanti, il consiglio comunale è composto, oltre che dal sindaco, da dieci consiglieri e il numero 
massimo degli assessori è stabilito in due; 
 
Visto il successivo comma 136, il quale stabilisce che i comuni interessati dalla disposizione di cui al comma 
135 provvedono, prima di applicarla, a rideterminare con propri atti gli oneri connessi con le attività in 
materia di status degli amministratori locali,  al fine di assicurare l'invarianza della relativa spesa in rapporto 
alla legislazione vigente, previa specifica attestazione del collegio dei revisori dei conti;  
 
Considerato che questo comune rientra nell’ambito di applicazione del comma 135, in quanto il precedente 
consiglio comunale era composto da  nove consiglieri comunali mentre ora, in base alla legge n. 56/2016, i 
consiglieri risultano essere in numero di dieci; 
 
Dato atto che attualmente il gettone di presenza attribuito ai consiglieri comunali è pari ad euro 16,27 per 
ogni seduta, così stabilito con delibera del Consiglio comunale n. 5 del 31 marzo 2007; 
 
Dato atto che, a seguito dell’incremento del numero dei consiglieri comunali da nove a dieci, il gettone di 
presenza deve essere rideterminato al fine di garantire l’invarianza della relativa spesa; 
 
Dato atto conseguentemente che il gettone di presenza per ogni singola riunione spettante ai consiglieri 
comunali deve essere rideterminato da euro 16,27 ad euro 14,64; 
 
Uditi gli interventi dei consiglieri: 
 
- Barlassina: comunica che il gruppo di maggioranza intende rinunciare al gettone di presenza. 
 
- Caccia: il valore del gettone è poco più che simbolico. Anche il gruppo di minoranza intende rinunciare al 
gettone; la rinuncia vuole essere un messaggio degli amministratori per esprimere la volontà di lavorare per 
il paese. Si potrebbero individuare insieme le destinazioni di queste economie di spesa. 
 
- Barlassina: concorda sulla volontà di individuare obbiettivi dove far confluire i risparmi, creando anche un 
capitolo apposito. 
 
Acquisito il parere del revisore del conto; 
 
Acquisito il parere del responsabile del servizio finanziario ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs n. 267/2000; 
 
Ad unanimità dei voti espressi per alzata di mano. 

 
DELIBERA 

 
Di rideterminare in euro 14,64, per le motivazioni in premessa indicate e che si richiamano e si confermano,  
l’entità del gettone di presenza da riconoscere ai consiglieri comunali per ogni partecipazione ai lavori del 
consiglio comunale e delle eventuali commissioni consiliari; 
 
Di dare atto che il valore del gettone di presenza come sopra rideterminato trova applicazione per le riunioni 
che trovano svolgimento successivamente alle consultazioni elettorali del 5 giugno 2016. 
 



COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
 
 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ CONTABILE 
 

VISTA l’allegata deliberazione n. 15 del 25.07.2016 si esprime, ai sensi dell’art. 49, comma 2, 
del D.Lgs. n. 267/2000, il seguente parere in merito alla stessa in relazione alle regole tecniche: 

 

( X ) favorevole                                                                                      (  ) sfavorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 
 
 

 
 

Il Responsabile del Servizio 
- F.to Barbaglia Ivana - 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Paglino dott. Paolo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
============================================================================ 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 10/08/2016 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 10/08/2016 
IL MESSO 

F.to Maria Pedalino 

 


